
 

Ergebnisse der Umfrage zum 
Distanzunterricht am HVG 
unter Schüler*innen 
(März 2021)

Insgesamt haben 210 Personen an der Befragung teilgenommen.
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Die FUageQ iP EiQ]elQeQ
DaV Lernen ]X HaXVe fXnkWionierW aXV
meiner SichW«

$QWZRUWHQ: 208 (1=210, 0LVVLQJ=2)
3UR]HQW GHU $QWZRUWHQ

sehr gut

gut

eher schlecht

schlecht

1�.3%1�.3%

52.�%52.�%

1�.�%1�.�%

11.1%11.1%

Der ArbeiWVaXfZand iVW f�r mich«

$QWZRUWHQ: 208 (1=210, 0LVVLQJ=2)

3UR]HQW GHU $QWZRUWHQ

Zu viel

Genau richtig

Zu Zenig

54.3%54.3%

44.�%44.�%

1.0%1.0%
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Beim Lernen ]X HaXVe Zerde ich
XnWerVW�W]W Yon... (MehrfachnennXng
m|glich)

$QWZRUWHQ: 357 (1=210, 0LVVLQJ=3)
3UR]HQW GHU $QWZRUWHQ

Lehrer oder Lehrerin

Eltern und Familie

Freund oder Freundin

Niemand

Andere

21.�%21.�%

32.2%32.2%

2�.�%2�.�%

13.2%13.2%

3.�%3.�%
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Bei Fragen Xnd Problemen erreiche ich
meine Lehrer*innen inVgeVamW
]XYerllVVig.

$QWZRUWHQ: 207 (1=210, 0LVVLQJ=3)

3UR]HQW GHU $QWZRUWHQ

Stimmt

Stimmt teilZeise

Stimmt eher nicht

Stimmt nicht

43.0%43.0%

42.5%42.5%

4.�%4.�%

�.�%�.�%
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MiW meinen Lehrer*innen kommXni]iere
ich Yor allem �ber... (MehrfachnennXng
m|glich)

$QWZRUWHQ: 409 (1=210, 0LVVLQJ=3)

3UR]HQW GHU $QWZRUWHQ

E-Mail

Messenger

Forum

Video-Konferen]

Telefon

hber meine Eltern

Anders

Gar nicht

42.3%42.3%

11.0%11.0%

4.�%4.�%

30.�%30.�%

3.4%3.4%

1.2%1.2%

0.�%0.�%

5.�%5.�%
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Die An]ahl an Videokonferen]en in
meinem UnWerrichW iVW:

$QWZRUWHQ: 207 (1=210, 0LVVLQJ=3)

3UR]HQW GHU $QWZRUWHQ

Zu viel

Genau richtig

Zu Zenig

2�.0%2�.0%

55.�%55.�%

15.5%15.5%

Die Videokonferen]en in meinem
UnWerrichW Vind abZechVlXngVreich
geVWalWeW Xnd bringen mich beim Lernen
ZeiWer.

$QWZRUWHQ: 206 (1=210, 0LVVLQJ=4)
3UR]HQW GHU $QWZRUWHQ

Stimmt

Stimmt teilZeise

Stimmt eher nicht

Stimmt nicht

1�.0%1�.0%

4�.1%4�.1%

21.4%21.4%

12.�%12.�%



Fazit zu den freien Antworten 

1. Besonders gut ist… 

Insgesamt wird die Möglichkeit der selbstständigen und freien 
Zeiteinteilung beim Lernen auf Distanz betont. Auch die 
Unterstützung der Lehrer*innen (z.B. in Form von regelmäßigen 
Videokonferenzen) und das strukturierte Arbeiten mit IServ werden 
als lernförderlich und sinnvoll eingestuft.


2. Wünschen würde ich mir… 

Die Meinungen gehen hier sehr weit auseinander: Einige wünschen 
sich mehr, einige weniger Videokonferenzen. Manche wünschen 
sich zurück in die Schule, vor allem, um ihre Freund*innen zu 
sehen, andere lernen lieber zuhause. Die überwiegende Mehrheit 
wünscht sich weniger Aufgaben, vor allem eine angemessene 
Verteilung zwischen sogenannten Haupt- und Nebenfächern.


